
ATA DA 118ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) DO CONSELHO SETORIAL DO 

SETOR DE CIÊNCIAS DA TERRA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 

REALIZADA EM 22 DE AGOSTO DE 2011. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às quinze horas, 1 
na sala CT 13 do Setor de Ciências da Terra, reuniu-se extraordinariamente o 2 
Conselho Setorial sob a Presidência do Diretor do Setor de Ciências da Terra, 3 
Professor Donizeti Antonio Giusti. Presentes os Professores Naína Pierri 4 
Estades – Vice-Coordenadora do Curso de Oceanografia, César de Castro 5 
Martins – Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Sistemas Costeiros e 6 
Oceânicos, Elaine de Cácia de Lima Frick – Vice-Coordenadora do curso de 7 
Geografia, Sylvio Fausto Gil Filho, representando a Coordenação do Curso de Pós-8 
Graduação em Geografia, Juciara Carvalho Leite – Chefe do Departamento de 9 
Geologia, Maria Cristina de Souza – Vice-Coordenadora do Curso de Graduação 10 
em Geologia, Luiz Alberto Fernandes – Coordenador do Curso de Pós-Graduação 11 
em Geologia, Alzir Felippe Buffara Antunes - Chefe do Departamento de 12 
Geomática, Luis Augusto Koenig Veiga – Coordenador do Curso de Engenharia 13 
Cartográfica, Jorge Antonio Silva Centeno – Coordenador do Curso de Pós-14 
Graduação em Ciências Geodésicas, João Carlos Biondi – Presidente do Comitê 15 
Setorial de Extensão, Romualdo Wandresen – Representante do Setor junto ao 16 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão-CEPE; e os demais Conselheiros, 17 
Marcela Chinen Machado – representante dos alunos do Curso de Geologia e 18 
Thiago Luiz Cachatori - representante dos alunos do Curso de Geografia. 19 
Justificaram a ausência: Professores Pedro Luis Faggion – Vice-Diretor do Setor, 20 
Eunice da Costa Machado – Diretora do Centro de Estudos do Mar, Alexandre 21 
Sachsida Garcia e Rodolfo Petersen  – Coordenação do Curso Tecnológico em 22 
Aquicultura. Pauta única: Greve dos Servidores da UFPR: Foi apresentada pelo 23 
Diretor do Setor a preocupação com o calendário, o qual havia sido suspenso pelo 24 
Conselho de Ensino e Pesquisa e Extensão – CEPE, e colocava a greve em situação 25 
irregular, uma vez que fazia considerar a situação dos professores como férias. 26 
Assim sendo, o Diretor apresentou a proposta de formulação de um calendário 27 
que deveria ser aprovado pelos conselheiros. Os conselheiros se posicionaram 28 
contra essa proposta, uma vez que consideraram função do CEPE deliberar sobre 29 
o calendário. Cada Departamento proferiu sua posição oficial, quais sejam: Para o 30 
Departamento de Geomática, o CEPE não deveria ter suspendido o calendário. 31 
Assim, deveria haver um calendário aprovado para que ninguém diga que estamos 32 
em férias, quando na verdade estamos em greve. Os representantes do CEM 33 
defenderam que não querem furar a greve de professores, portanto, optaram por 34 
concluir as disciplinas em andamento, mas não iniciar as disciplinas novas. O 35 



Departamento de Geografia explicou que, pelas características específicas, a 36 
Pós-Graduação não poderia parar. E reforçaram a idéia de que o calendário deve 37 
ser aprovado por quem tem competência para tal, no caso o CEPE e não o 38 
Conselho Setorial. O Departamento de Geologia explicou que não haveria como 39 
fazer as matrículas, nem mesmo de forma manual, uma vez que todos os seus 40 
funcionários estão em greve. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 41 
reunião da qual eu, Amanda Iargas, Servidora Técnico-Administrativa do 42 
Gabinete da Direção do Setor de Ciências da Terra  e Secretária “ad hoc”, lavrei 43 
a presente ata.  44 


